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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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УДК 378.091.212:001.89:[005.52:005.33]
КЕЙС-МЕТОД У НАУКОВО-ДОСЛІДНІЙ РОБОТІ СТУДЕНТІВ

О.О.Тітлова, Ю.О. Козонова, Т.С. Сугаченко, Н.В. Каменева, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Науково-дослідна робота (НДР) є важливим елементом підготовки ви-
сококваліфікованих спеціалістів, що розвиває у студентів здатність мислити
нестандартно та творчо підходити до вирішення поставлених завдань. З точ-
ки зору навчального процесу, НДР - це перший крок до складання та прове-
дення наукових експериментів. За умов методологічно продуманої організа-
ції, НДР може стати засобом заохочення студентів для продовження науково-
го пошуку у магістратурі і, далі, в аспірантурі та докторантурі.

М.О. Князян здійснила аналіз зарубіжного досвіду з проблеми організа- 
ції науково-дослідної діяльності студентів. Такими, що викликають інтерес у
системі вищої педагогічної освіти США й Канади, є наступні види самостій-
ної дослідницької діяльності, як складання портфоліо, написання етнічної
автобіографії, есе, доповідей, створення проектів, організація аутентичних
бесід і публічних презентацій, використання "кейсів", робота з "підготовле-
ними питаннями", що загалом забезпечують системність і систематичність
інтеріоризації фахових знань, рефлексивних і дослідницьких умінь майбутніх
спеціалістів. У країнах Західної Європи в організації самостійно-
дослідницької діяльності значна увага приділяється системному зв'язку теорії
та практики, виробленню в студентів у ході самостійної дослідницької діяль-
ності критичних суджень, власної позиції. Тому, тут у професійній підготовці
домінують інтерактивні, дискусійні, креативні форми, що віддзеркалюють
особистісну позицію та досвід студента, дозволяють установити партнерські
стосунки як усередині групи, так і між студентами й викладачем. Самостій-
но-дослідницька робота пронизує більшість навчальних тем у зарубіжній
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вищій школі, що сприяє, за оцінками дослідників такого досвіду, цілісності
підготовки фахівця безперервної самоосвіти впродовж життя [1]. 

Для студентів спеціальності 181 «Харчові технології» НДР є зазвичай
складовою кваліфікаційної роботи бакалаврів та магістрів. Отже, тематика
роботи безпосередньо пов’язана з тематикою кваліфікаційної роботи. Як і
будь-яка інша наукова робота, НДР студента повинна мати актуальну тема-
тику, новизну, практичну цінність, враховувати реальні проблеми та завдан-
ня, що стоять перед галуззю і відповідати основним напрямкам її розвитку.
Як свідчить практика, захоплення науковою працею створює самодисциплі-
ну в студентів і стимулює засвоєння досліджуваних предметів. При цьому
якість засвоєння теоретичного матеріалу значно вище, що досягається скоро-
ченням часу, необхідного для засвоєння нової інформації. Такий взаємозв'я-
зок дозволяє студентам успішно виконувати необхідну навчальну програму,
самостійно вивчати додаткову літературу й, разом з тим, робити перші кроки
в науці.

Одним з сучасних трендів у харчовій галузі є спрямованість на органи
чуття споживачів. Конкурентоспроможний продукт сьогодні - це вже не тіль-
ки про якість та ціну, але й про чуттєве залучення. Отже, тільки ті продукти,
що впливають на всі органи чуття споживача, мають шанс на майбутнє. Вра-
ховуючі вищезазначене, доцільним є використання сенсорного аналізу в НДР
студентів, оскільки саме цей інструмент допомагає відповісти на питання
стосовно реакцій органів чуття споживачів на досліджуваний продукт, зок-
рема створювати профіль ідеального з точки зору нашої сенсорної системи
продукту. Таким чином, запропоновано наступні тематики для НДР студен-
тів у формі кейсів:

Кейс 1. «Вдосконалення технології виробництва продукту Х із застосу-
ванням сенсорного аналізу»  

Кейс 2. «Розробка технології виробництва продукту Х із застосуванням
сенсорного аналізу»  

Обидва кейси розробляються як R&D (Research&Development) дослі-
дження, тож, в залежності від поставленої мети та типу продукту, до вико-
нання роботи можуть бути залучені спеціалісти практично кожної галузі.

Варіант кейсу для НДР та тип продукту студенти обирають самостійно
виходячи з власної зацікавленості. Можливість зробити власний вибір є дуже
важливим фактором для ефективного залучення студента в роботу - початко-
ва мотивація. НДР може бути виконана як студентом самостійно, так і гру-
пою студентів (залежить від складності обраної наукової проблеми), але не
більш, ніж трьома. Всю науково-дослідну роботу студент(ти) викон(ує/ують)
самостійно. Експериментальна частина виконується в Навчально-науковій
лабораторії сенсорного аналізу ОНАХТ, що має атестат ISO/IEC 17025 «За-
гальні вимоги до компетентності випробувальних та калібрувальних лабора-
торій» у сфері «Сенсорний аналіз харчових продуктів».

оботи
ктуалььннннуууу тттттте

блемииии тттаааааа ззавдан
рямкаамммм їїїїїїї ррррозззззвввввитку.

творюююююєєєєєєєє сссссссааааааамодиссссцццциииииппппплі-
х предмммммммееееттттттттів. При цььььоооомммммууууу

ище, що дооосссссссяяяяяяяягається скорооооо----
інфоррммммммммааааацццццццііііііііїїїїїїїї. ТТТТТТТТааааааааккккиииииииийййййййй вввззаємозв'я-

необхідну навчааааааааллллллььььььььннннннннуууууууу ппппппппррррррррооооооогггггррррраму,
й, разззоооооооомммммммм з тим, робииттттттттииииииии перші крок

арчовій галуууузззззззіі єєє спппррррррряяяямммммммоввввввваааааааннннннніііііііссссть на
оможннииииииййййй пппппродуккккккктт ссссссьььооооггодніііііі - це вж

чуттєве залллллууууучччччееееення. ОООООООтттттже, тільки т
чуття сссссспоживааааачччччааа,,,, мммаааааюююттььььььь шшшшшшшанс на м

оцільнимммм є ввввиикккккооооорррриииистанннннннннняяя сссссеееееенннсорно
ме цейй ііііінннннсструууумммменннннннттттт допомагггггає від

ганів чччччуууууууттттттттттттттяяяяяяя сссссссппппппоооожжжжжживввваааачіііівввв на дослідж
профіллллллььььььь ііііііідеальногггггооооооо ззззззз тооччччкккиииии зору

м чином,, ззззааааапропоновааааааанннноооооо наступні
ейсів:

с 1. «Вдосконалеенннннннннняяяяя тттттттееееееехххххххннннннноооооооллллооооогії вир
сенсоооррррнноооооогго аналізу»  

Кейсссс 2222... «««РРозрррроооооббббббкка технології вир
нсорноооооогггго аааааналііііззззззуууууу»»»»»»»  

ОООООббббббиддвввва ккккккееееййййййсси рооооооззззррррррробляють
джжжжеееенннннннннннняя, тож, вввв зззззааааалежжжжжнннннооооосссссті від
ннннааннннннннняяя ррррооботи моожжжжууууттттьььь ббббути за

ВВВВВаааррррііііаант кейсууу для Н
вввввиходячиии ззззз ввввлллласної заці
ввввввааажжжжжливим фффффаааааакккктором
ввввааааа мммооооотттивація. НДР
пою сссстуууууудентів
більш, ніж т
ссамостійн
ллллаборат
галь
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РОЗРОБЛЕННЯ НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ
ДЛЯ СТУДЕНТІВ КОЛЕДЖУ НАФТОГАЗОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ, 

ІНЖЕНЕРІЇ ТА ІНФРАСТРУКТУРИ СЕРВІСУ

Т.М. Воловик, Л.В. Труфкаті, О.О. Килименчук,  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Постановка проблеми. «Готельно-ресторанна справа» - досить цікава 
та перспективна спеціальність сьогодення. Вона орієнтована на комунікабе-
льних та активних юнаків і дівчат, які мають бажання реалізувати себе у сфе-
рі готельно-ресторанних послуг. Особливо приваблива для тих, хто бачить 
себе в організації та введенні власного готельного бізнесу. Фахівців такої 
спеціальності готують як в Одеській національній академії харчових техно-
логій (ОНАХТ), так і в коледжі нафтогазових технологій, інженерії та інфра-
структури сервісу (КНТІтаІС), який входить до структури академії. Навчання 
в коледжі передбачає вивченню обов’язкових та вибіркових навчальних дис-
циплін, що гарантує отриманню професії та диплому молодшого спеціаліста. 

Особливе значення для викладання студентам кваліфікаційного рівня 
«молодший спеціаліст» галузі знань 24 «Сфера обслуговування» спеціально-
сті 241 «Готельно-ресторанна справа» є обов’язкова дисципліна “Мікробіо-
логія”. Вивчення дисципліни допомагає отримати знання щодо особливостей 
будови та життєдіяльності мікроорганізмів, вивчити основні збудники як ха-
рчових захворювань, так і псування сировини, готової продукції, опанувати 
основами контролю за мікробіологічним станом, у тому числі експрес-
методами, та методами санітарно-гігієнічної профілактики у закладах готе-
льно-ресторанного бізнесу. Проведення навчального процесу із забезпечен-
ням необхідної якості навчання потребує спеціалізованих лабораторій, які 
забезпечені відповідним обладнанням, інвентарем та кваліфікованими викла-
дачами. 

У зв’язку з тим, що на базі КНТІтаІС відсутні лабораторії з мікробіоло-
гічного напрямку, керівництво коледжу за власної ініціативи звернулось за 
допомогою до кафедри біохімії, мікробіології та фізіології харчування 
ОНАХТ у забезпечені викладання дисципліни “Мікробіологія” для студентів 
коледжу. 

Основна мета. Для якісного опанування навчальної дисципліни “Мік-
робіологія” виникла необхідність в розробці навчально-методичної докумен- 

ДОКУУУУМММММММЕЕЕЕЕЕННТААААЦЦЦЦІІІІІЇЇЇЇЇ
ВИХ ТЕХХХХХХХНННННННОЛОГІЙЙЙЙ,, 

РИ СЕРВІСССССССУУУУУУУ

О.О. Килименчуууууууккккк,,,,,,,  
рчовиииихххххх ттттттеехнологій, ммммммм.....  Одеса

льно-ррестораааааааннннннннннннна сспппппппррррааааааавваааа»»»»»»» -- ддддосить
огоденннннння. ВВВона ооооооорррррррііііііієєєєннннттттованаааа на ком

чат, які маюютттттььььь бббббааажанннннннннннняяяяяяя реалізувати
слуг. ООООООсссобливооооо пппрррррриииввввваааблллллллиииввввввва для ти

денні вллаааассснннноооогооооо гггоооотттельььннннноогггггооооо ббббізнесу
як в ООдддддддееееессссьькійййй нннааацццццццііііональніййййй акаде

і в коолллллееееддддддджжжжжжжііііііі нннннннааааааафффффффттттттооогааааззззоввввииих технолог
у (КНТІІІтттттттааааааІІІІІІІССС), якиййй вввввввхххххооооооодиттттьььь дддддо стру

дбачає виииввввввччччччченню обов’’’’’’яззззззкових та
арантує отрииииимммммммааааааннннннню профффффффеееесссссссііії та дип

бливе значення дддддлллллляя вввввввиииииииккккккклллллллааааааадддддааааання с
ший ссссппппееццццііаліст» галузііііііі ззззззннннннаааааааннь 24 «С

41 «ГГоооотттеееелллльно-ррррррреееееессссстторанна справа»
огія”. ВВВиииииивччччччееенняяяя дддддииииииисссссссцццццццииииппппппплллллліни допома
будоввввииии тттттта жжжжииитттттттттттєєєддддддііііііяльнооооооосттттттті мікроо
рччоооовввиииииииххх захворрррюююювввввааааань,,,,,  тттаааааккккк і псу
ооооссннннооооовввввааамммми контррооооллююююю  зза мік
мммммметодааааамммммииии,,,   та методддами с
ллллльно-рестттттоооооррррааааннного бізн
нннннняяяяяммммм необхіііддддднннннноої якос
ззззааааббббезззззпппппечені відпо
дачаамммми...  

УУ зв’яз
ггічного н
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